Tietosuojaseloste
EU:n yleinen tietosuoja-asetus (2016/679)
Tietosuojalaki (1050/2018)

1. Tietosuojaselosteen nimi 
Väärinkäytösten ilmoituskanava

2. Rekisterinpitäjä 
Iin kunta/ Hallinto- ja talouspalvelut


3. Yhteyshenkilö rekisteriä koskevissa asioissa
Hallinto- ja talousjohtaja
040 630 2554
jonne.karinkanta@ii.fi

4. Tietosuojavastaava
Tietopalveluasiantuntija, tietosuojavastaava 
050 310 3461
riitta.hautamaki@ii.fi

5. Henkilötietojen käsittelyn tarkoitukset

Henkilötietoja käsitellään ilmoittajansuojelulain (1171/2022) velvoitteen mukaisesti. Tietoja tarvitaan väärinkäytösten ilmoittamiseksi ja rekisterinpitäjän oikeutetun edun perusteella tarvittaviin, toimintaan liittyviin väärinkäytöksiin puuttumiseksi, sekä lainmukaisen toiminnan varmistamiseksi.

6. Henkilötietojen käsittelyn oikeusperuste

Henkilötietojen käsittelyn perustana on lakisääteisten velvoitteiden toteuttaminen. Henkilötietojen käsittelyn perusteena ovat mm.
- EU:n yleinen tietosuoja-asetus 6 artikla, kohta 1 c (2016/679)
- Tietosuojalaki 29§ (1050/2018)
- Laki Euroopan unionin ja kansallisen oikeuden rikkomisesta ilmoittavien henkilöiden suojelusta/ ilmoittajansuojelulaki (1171/2022)

7. Käsiteltävät henkilötietoryhmät

Jos henkilöstön henkilötietoja käsitellään järjestelmässä, organisaatiossa olemassa olevat henkilötiedot.

Siltä osin, kun ilmoituskanavassa on tarpeen käsitellä erityisiin henkilötietoryhmiin kuuluvia tietoja ilmoitetun väärinkäytöksen tai rikkomuksen selvittämiseksi, kuten henkilön etniseen alkuperään, poliittiseen mielipiteeseen tai terveyteen liittyviä tietoja, on tietojen käsittely tarpeen tärkeää yleistä etua koskevasta syystä unionin oikeuden tai jäsenvaltion ilmoituskanavia koskevan lainsäädännön nojalla.

8. Käsiteltävien henkilötietojen lähteet

Tiedot kerätään ilmoituskanavaan tehdyistä ilmoituksista sekä ilmoituksen kohteen selvittelyn yhteydessä Iin kunnan sisäisistä tietolähteistä, kuten asiaan mahdollisesti liittyviltä henkilöitä ja tarvittaessa ICT-järjestelmien tietoja hyödyntäen.
9. Henkilötietojen siirrot ja luovutukset

Palveluntarjoajat
Palvelujärjestelmänä toimii Navicre Oy:n Navisec Whistleblow.

Iin kunnan käyttämät palveluntarjoajat käsittelevät henkilötietoja Iin kunnan lukuun ja Iin kunnan antaman ohjeistuksen ja sopimusvelvoitteiden mukaisesti. Palveluntarjoajat käsittelevät henkilötietoja vain Iin kunnan määrittelemiä tarkoituksia varten, eivätkä käytä niitä omiin tarkoituksiinsa.

Tietojen luovutukset

Henkilötietoja luovutetaan vain lakisääteisten velvollisuuksien täyttämiseksi.

10. Tietojen siirto EU:n tai ETA:n ulkopuolelle

Navicre Oy:n rekisterit ja palvelimet sijaitsevat EU:n alueella, mutta Navicre Oy: llä on palvelun toteuttamista varten oikeus siirtää henkilötietoja EU:n tai ETA:n ulkopuolelle tietosuojalainsäädännön mukaisesti. Henkilötietoja siirretään lainmukaisella perusteella: Euroopan komissio on päättänyt, että kyseisessä vastaanottajamaassa on varmistettu riittävä tietosuojan taso; On toteutettu asianmukaiset suojatoimet henkilötietojen siirtämiseksi käyttämällä Euroopan komission hyväksymiä tietosuojaa koskevia vakiolausekkeita. Henkilöllä on tällöin oikeus saada jäljennös kyseisistä vakiolausekkeista ottamalla Navicreen yhteyttä; Henkilö on antanut nimenomaisen suostumuksen henkilötiedon siirtämiselle, tai henkilötiedon siirtämiselle EU-/ETA-alueen ulkopuolelle on olemassa muu lainmukainen peruste, kuten Yhdysvaltojen osalta Euroopan komission hyväksymä Privacy Shield-järjestely.

11. Tietojen säilytysaika 
Ilmoituskanavaan tulevat tiedot poistetaan viiden vuoden kuluttua ilmoituksen saapumisesta, ellei niiden säilyttäminen ole välttämätöntä ilmoittajansuojelulaissa tai muussa laissa säädettyjen oikeuksien tai velvoitteiden toteuttamista varten taikka oikeudellisen vaateen laatimiseksi, esittämiseksi tai puolustamiseksi. Henkilötiedot, joilla ei selvästi olisi merkitystä ilmoituksen käsittelyn kannalta, on poistettava ilman aiheetonta viivytystä.

12. Rekisteröidyn oikeuksien kuvaaminen

Oikeus tarkastaa tiedot

Henkilöllä on oikeus saada tieto siitä, käsittelemmekö henkilötietojasi, ja tarkastaa mitä tietoja olemme sinusta keränneet.

Oikeus tiedon oikaisemiseen tai poistamiseen

Sinulla on oikeus pyytää sinua koskeva virheellisesti merkitty tieto oikaistavaksi. Sinulla on myös oikeus pyytää henkilötietosi poistamista rekisteristä. Tietosi poistetaan, jos käsittelylle ei enää ole olemassa laillista perustetta. Otathan huomioon, että emme voi poistaa sinua koskevia henkilötietoja,
jos henkilötietojesi käsittely perustuu edelleen käsittelyä edellyttävän lakisääteisen velvoitteen noudattamiseen, tai jos tietoja käsitellään oikeudellisen vaateen laatimiseksi, esittämiseksi tai puolustamiseksi.

Rajoittamis- ja vastustamisoikeus

Mikäli koet, että tietosi ovat joiltain osin virheellisiä, sinulla on oikeus vaatia käsittelyn väliaikaista rajoittamista, kunnes olemme varmistaneet tietojen paikkansapitävyyden. Jos tietoja tarvitaan oikeusvaateen laatimiseksi, esittämiseksi tai puolustamiseksi, tietojen käsittelyä on kuitenkin sallittua jatkaa. Aina kun tietojesi käsittely perustuu rekisterinpitäjän oikeutettuun etuun, sinulla on oikeus vastustaa sinua koskevien tietojen käsittelyä, mikäli sinulla on tähän perusteltu syy. Tällöin emme saa enää käsitellä henkilötietojasi, ellemme voi perustellusti osoittaa, että käsittelyn jatkamiseen on olemassa huomattavan tärkeä ja perusteltu syy, jonka voidaan katsoa olevan riittävän painava syrjäyttääkseen rekisteröidyn edut oikeudet ja vapaudet.

Oikeus siirtää tiedot järjestelmästä toiseen

Sinulla voi olla oikeus saada itseäsi koskevat henkilötiedot jäsennellyssä ja yleisesti koneluettavassa muodossa ja oikeus siirtää nämä tiedot toiselle rekisterinpitäjälle (jos se on teknisesti mahdollista). Oikeus koskee tilanteita, joissa henkilötietojasi käsitellään antamasi suostumukseen perustuen tai sopimuksen perusteella. 
 
Valitusoikeus 

Mikäli koet, että olemme käsitelleet henkilötietojasi lainvastaisesti, on sinulla oikeus tehdä valitus valvontaviranomaiselle. 
 
Kuinka voit käyttää oikeuksiasi rekisteröitynä? 

Voit käydä jättämässä tietopyynnön Iin kunnan Asiointipisteellä osoitteessa Piisilta 1. Voit tehdä tietopyynnön myös Iin kunnan kirjaamon osoitteeseen kirjaamo@ii.fi. Varauduthan todistamaan henkilöllisyytesi. Määräaika tietojen toimittamiseksi tai tietopyyntöön liittyvien lisätietojen antamiseksi on kaksi viikkoa pyynnön vastaanottamisesta. Mikäli tietopyyntö on poikkeuksellisen monimutkainen ja laaja, määräaikaa voidaan jatkaa kuukauden mittaiseksi. Huomioithan, että yllä mainitut oikeudet eivät ole ehdottomia ja niihin sisältyy poikkeuksia. Oikeuksien soveltuvuuteen vaikuttaa esimerkiksi henkilötietojen käsittelyn oikeusperuste. Arvioimme jokaisen yllä mainittuihin oikeuksiin liittyvän pyynnön tapauskohtaisesti. 
 
13. Automaattinen päätöksenteko ja profilointi 
Ei automaattista päätöksentekoa tai profilointia.


